

ЭКЗАМЕН ОВЦЕВОДОВ

Идет весна третьего, решающего года пятилетки. Каждый ее день проходит под девизом развернутого соревнования труженников за увеличение производства продукции сельского хозяйства. В конце первого квартала животноводы подведут итоги второго этапа Всесоюзного соревнования.

Трудный экзамен держат в эти дни овцеводы колхозов и совхозов нашего района, повсеместно идет расплодная кампания. Раньше всех она началась в овцеводстве «Родина». Чабанские бригады этого хозяйства хорошо подготовили помещения к ягнению, подобран штат сакманщиц, кормление овцематок осуществляется по усиленному рациону, за молодым молодняком налажен хороший уход. Все это создает хорошие предпосылки для сохранения и выращивания здорового молодняка. В настоящее время передовые чабанские бригады Ивана Михайличенко, Алексея Погорелова получили от каждой сотни овцематок по 125—130 ягнят.

Организованнее, чем в прошлом году, проходит расплодная кампания в отарах колхоза «Казыминский». Бригады старших чабанов Алексея Беловолова, Ивана Макаренко получают по 120—130 ягнят от каждой сотни овцематок. Хорошо идут дела у чабанов колхоза имени Чапоева.

Долголетняя практика показала, что во всех хозяйствах района в основном овцематки многоплодные. Это дает возможность чабанским бригадам выращивать и отбивке, как минимум, по 115 ягнят от сотни овцематок. Однако в целом по району этот показатель не превышает 70. Поэтому получить выекий приплод сейчас — это еще полдела. Главное состоит в том, чтобы выводить и добывать минимального отхода молодняка. Первоочередная обязанность в этом деле возлагается на чабанские бригады. Во время массового ягнения овцематок особая роль отводится сакманщицам. Они должны пристально следить за поведением и развитием ягнят, в случае заболевания оказывать необходимую помощь.

Много молодняка теряют хозяйства из-за неудовлетворительной постановки зооветеринарной работы. Надо положить конец антисанитарии там, где проходит ягнение, что нередко приводит к инфекционным заболеваниям молодняка. Следует всегда помнить, что молодой организм нуждается в неослабной помощи специалиста.

Важным фактором в сохранении приплода является правильный, плавный учет. Мы не можем мириться с такими явлениями, когда новорожденных ягнят неделями не записывают в журнал учета, а в ряде хозяйств делают это на обрывках бумаги. Такая постановка дела создает обстановку безответственности, открывает возможность для всякого рода злоупотреблений. Вот почему народные контролеры, депутатские посты должны проявить особую принципиальность в учете молодняка. Следует помнить: это потеря мяса, шерсти и, в конечном счете, ущерб всему хозяйству.

В редакцию поступает немало тревожных сигналов о плохой организации расплодной кампании, безхозяйственности и антисанитарии. В совхозе «Кочубевский» по многим отарах не хватает сакманщиц, это приводит к тому, что еще по окрестные ягнаты теряют маток, лишаются молока и гибнут. Здесь не всегда выдерживается распорядок для кормления животных.

Нечто подобное происходит в некоторых отарах соседнего совхоза «Беломестский». Справедливые претензии предъявляют овцеводы к ветеринарной службе в совхозе «Невинномысский». Запущенность профилактической работы приносит в жертву десятки, сотни голов молодняка.

С каждым днем множатся отары хозяйства района. Сохранить максимальное количество молодняка, что значит по-хозяйски, с полной эффективностью расходовать корма. Обеспечить хороший санитарный порядок в кошарах, организовать строгий учет молодняка. В этом важном деле решающая роль принадлежит коммунистам. Именно они, под руководством партийных комитетов, должны мобилизовать овцеводов на успешное претворение в жизнь обязательств третьего года пятилетки, получить с каждой овцы по 4,5 килограмма шерсти, продать ее государству 1303 тонны.

Хроника

26 марта состоялся очередной семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского просвещения.

Перед участниками семинара с лекцией «Деятельность КПСС по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства» выступил заместитель начальника районного

управления сельского хозяйства В. М. Никитин.

Об организованном завершении учебного года и проведении итоговых занятий в системе партийного и комсомольского просвещения рассказали заведующая отделом пропаганды и агитации

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания Ц.Я.
№ 33 (2095)
ЧЕТВЕРГ
29
марта
1973
Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.
Цена 2 коп.

Орган Кочубевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Чтоб пятилетку выполнить заранее, мы приложить должны старание

Успешно ведут сельских культур трактористы первого производственного участка колхоза имени Чапоева комсомолец Михаил Полухин (слева) и Николай Александрович Адаменко. При норме 20,7 они ежедневно засевают по 24 гектара. Семена овса, ячменя, гороха и эспарцета уже внесены на 129 гектарах.

Фото П. Брызгуна.



100 тонн сверх плана

Труженники молочного животноводства колхоза «Полярная звезда» досрочно выполнили народнохозяйственный план первого квартала по поставкам государству молока. До конца квартала животноводы колхоза дали слова продать сверх плана 100 тонн молока.

Н. МАВРИН.

Ряды мастеров растут

На госплемптицезаводе «Кубань» добрую славу и уважение заслужили птичницы Мария Петровна Белоконов и Людмила Филипповна Прудкова. Они работают в цехе выращивания молодняка. Добиваясь высокой сохранности цыплят и получения больших привесов, птичницы являются пра-

вофланговыми соревнования. Мастерами птицеводства на заводе считаются Варвара Федоровна Кудинова и Валентина Васильевна Иванова.

Ряды мастеров растут. Уже 16 лучших птичницам присвоено звание мастера.

Н. ФЕДОРОВ.

ЗАЯВКА НА ПРОФЕССИЮ

На курсах механизаторов в совхозе «Междуреченский» учатся 30 человек. Четырехмесячная программа обучения практически уже завершена. Скоро учащиеся получат удостоверения тракториста. Вместе с мужчинами на курсах учатся 13 женщины. Механизаторами решили стать Валентина Венгерова, Раиса Понекка, Валентина Мухина и многие другие.

Они учатся отлично. В апреле состоится сдача экзаменов за весь курс учебы. Вместе со всеми земледельцами совхоза трактористки примут участие в уборке урожая третьего, решающего года пятилетки.

В. АНДРИАНОВ, заведующий курсами.

Новый рубеж

Досрочно выполнен квартальный план по производству и продаже молока коллективом четвертой молочнотоварной фермы колхоза имени Чапоева. На приемные пункты его отправлено 503 центнера. Сверх плана продано 103 центнера молока. До конца квартала животноводы продадут еще не меньше 50 центнеров молока. По среднесуточным

надоям ферма занимает второе место в хозяйстве. Удой от коровы равен 9,5 килограмма в день. Сейчас на ферме первенство удерживает доярка Антонина Сергеевна Кирзукова. С на-

чала года она надояла по 554 килограмма молока от каждой закрепленной за ней коровы.

К. ШАПОРЕНКО, заведующая четвертой молочнотоварной фермой колхоза имени Чапоева.



На попечении тепличницы второй овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский» Александра Ивановны Палагнюк 3200 растений огурцов уже достигших метровой роста. Заботливо ухаживает за ними опытный овощевод, своевременно и качественно выполняющий все агротехнические требования. В конце марта намечено провести первый сбор овощей.

НА СНИМКЕ: тепличница А. И. ПАЛАГНЮК.

Фото П. Брызгуна.

Состоялся семинар

РК КПСС О. И. Портянко.

Пропагандисты прослушали также лекцию о международном положении СССР, с которой выступил заведующий кабинетом политпросвещения РК КПСС Н. И. Толстиков.

РАНЬШЕ СРОКА

К 25 марта арматурщики Кочубевского комбината производственных предприятий завершили квартальное задание. Ими произведено 815 тонн арматуры.

Широко развернувшееся с начала года социалистическое соревнование поднимает творческую активность коллектива. По всем производственным показателям первенство сейчас удерживает бригада Н. Куличенко. Самоотверженно, с огоньком трудятся электросварщики В. Дмитриенко, Е. Тарасов, арматурщики А. Попов, Л. Разуваева и другие.

И. КОВАЛЬКО, секретарь партбюро КИП.

Впереди — сильнее

Коллектив ремонтно-механических мастерских Кочубевского объединения «Сельхозтехника» на 2 недели раньше срока выполнил квартальное задание. Произведено продукции на 45 тысяч рублей. Большая заслуга в достигнутых успехах заведующего мастерскими Виктора Константиновича Казачка. Умело, по-хозяйски решает он производственные вопросы, настаивает коллектив на выполнении взятых обязательств.

Рабочие мастерских соревнуются с коллективом станции технического обслуживания, прочно удерживают первенство. Отлично трудятся сетководы В. Белоусов и Е. Троф, слесари П. Оршаненко, сварщик Н. Крачко, токарь В. Клоков, аккумуляторщик И. Снеговской и другие.

Ф. СМЕРНОВ.

Работают на совесть

В ответ на призыв партии сделать третий год годом ударного труда, коллектив Кочубевского мехкарьерера уверенно идет к намеченным рубежам. Здесь уже стало правилом работать на совесть.

Стремление коллектива добиться высоких показателей в труде наглядно. Квартальный план решающего года пятилетки выполнен на 4 дня раньше срока. Большой вклад в выполнение обязательств имеют экскаваторщики И. Плехтырь, Н. Антопов, В. Бескакетов, бульдозерист П. Засименко.

Л. БАЛАЦКАЯ, экономист.

ВОСПИТЫВАТЬ УБЕЖДЕННЫХ АТЕИСТОВ

НОВЫЙ облик советского человека, его коммунистическая мораль и мировоззрение утверждаются в постоянной и бескомпромиссной борьбе с пережитками прошлого. К числу этих пережитков относятся и религиозные верования, предрассудки и суеверия, которые бытуют еще в сознании отдельных людей.

Коммунистическая партия продолжает заботу о том, чтобы воспитывать у советских людей марксистско-ленинское мировоззрение, основанное на законах материалистического понимания природы и общества. Одним из первых декретов молодого Советского государства был «Декрет о свободе совести», отделивший церковь от государства, школу от церкви и установивший свободу вероисповедания.

В связи с этим перед школой на первый план выдвигается задача: на уроках, в процессе внеклассной и внешкольной работы воспитывать учащихся в духе научно-материалистического мировоззрения. Именно овладение основами науки является главным средством предупреждения и преодоления религиозного влияния на ребят. Поэтому педагогический коллектив нашей школы творчески подходит к преподаванию программного материала, что позволяет дать глубокие знания учащимся.

Атеистическое воспитание начинается с первого дня появления ребенка в школе. Учителя начальных классов дают детям элементарные понятия о природе и обществе. Само обучение в начальных классах позволяет знакомить детей с предметами и явлениями окружающего мира, показывает силу науки и труда, с помощью которых человек подчиняет и переделывает природу. Учащиеся все это усваивают на примерах и фактах путем наблюдений, опытов, несложных практических работ. К примеру, учителя 1-4 классов проводят экскурсии детей в природу, занимаются с ними на пришкольном опытном участке.

Из класса в класс расширяется и углубляется знания учащихся, понятия их об окружающем мире становятся все более глубокими и осознанными. В соответствии с этим ведется атеистическое воспитание. Формирование научно-атеистического мировоззрения ведут преподаватели биологии, химии, физики, истории, литературы и других предметов.

На уроках химии, начиная с седьмого класса, мы готовим юных атеистов. Изучение закона сохранения массы вещества, строения атома, темы «Вода» и многих других убе-

дают учащихся в ложности религиозных учений о сотворении мира из «ничего», разоблачают миф «о святой воде» и другие нелепости церкви. В этом учебном году семиклассники подготовили вечер «Чудеса своими руками». Ребята сами готовили и выступили с докладами, в которых освещали и объясняли загадочные явления природы, показавли спешки на антирелигиозную тему, занимательные опыты, разоблачающие «чудеса». В нем активное участие приняли учащиеся Н. Сельдин, Г. Медяник, В. Вороненко, В. Рассолова и другие. «Чудеса без чудес» — так назывался вечер для учащихся младших классов. В стенгазете «Химик» регулярно помещаются материалы на антирелигиозную тему. В школе действует кружок «Юный атеист», в котором активное участие принимают ребята пятых-восьмых классов.

Но этого недостаточно. Мы стараемся полнее познакомиться с условиями жизни ребят, учитываем их возрастные особенности. Мы продуманно строим всю работу по атеистическому воспитанию как в школе, так и в семьях учащихся. Школа изучает религиозность родителей и других членов семей школьников. Учителя часто посещают ребят на дому. В плане воспитательной работы каждого педагога имеется специальный раздел: атеистическое воспитание. Для родителей выпускается стенгазета «Голос школы», вывешивается она в правлении колхоза имени Чапаева и освещает вопросы атеистического воспитания.

Преобразование знаний в убеждения — процесс чрезвычайно сложный. Поэтому каждый педагог школы стремится не только вооружить школьников материалом для правильных мировоззренческих выводов, но и помочь им в переработке этого материала, в формировании выводов, которые должны лечь в основу их взглядов и убеждений.

Немаловажным является для педагогического коллектива школы тот факт, чтобы детей из семей, где есть верующие, приобщать к общественной работе, вовлекать их в различные кружки по интересам, давать посильные общественные поручения. С этой целью готовятся конференции классных руководителей по книге «Шестеро выбирают путь», на которой будет заострено внимание на формах и методах атеистического воспитания школьников.

Партийная организация в своей деятельности не упускает из поля зрения этот важный вопрос, намечено в ближайшее время рассмотреть его на партийном собрании.

Усилия всего педагогического коллектива школы, всей общественности направлены на то, чтобы в каждом учащемся воспитать убежденно-го атеиста, оубочательно отнаться у религии ее завтрашний день.

О. МОСКВИНА,
секретарь партийной организации
Плановской средней школы.

Трудовой стаж слесаря инструментального участка завода «Автоспецоборудование» Пантелей Фелипповича Мазохина еще три года назад перешел за три десятка лет. Невозможно даже приблизительно считать, что сделал он за это время своими, но истинно золотыми руками. И сейчас опытный рабочий участка выполняет задания на 115-120 процентов.

Фото П. Брыгуна.



В Кочубеевском объединении «Сельхозтехника» хорошо знакомым имя Михаила Степановича Бабеева. Он аудиторский Обслуживает более 20 организаций и предприятий района. За время своей работы Михаил Степанович не получил ни одной рекламации на качество продукции. Он соревнуется со слесарем П. Охриченко. Вулканизаторщик дал слово работать без брака и с честью оправдал его.

Ф. НИКОЛАЕВ.

РАБОТАТЬ БЕЗ БРАКА

Год — решающий, труд — ударный

Прежде чем начать разговор о намеченных нами планах на третий, решающий год пятилетки, коротко остановимся на итогах минувшего года.

Коллектив завода на 8 дней раньше срока выполнил производственную программу. Производительность труда возросла на 12,8 процента.

Посильный вклад в успех общего дела внесли молодые рабочие предприятия. На любом участке работы проявляли они творческую энергию, боевой задор.

Сейчас, когда по всей стране широким фронтом развертывается социалистическое соревнование, комсомольцы и молодежь завода стремятся сделать 1973 год годом ударного труда, с чувством патристического долга относиться к выполнению взятых обязательств.

Пример самоотверженного труда показывает молодежный коллектив механического участка. С гордостью мы называем имена лучших комсомольцев Л. Сидоровой, В. Пропада, У. Гараевой, Т. Устенко. Отрядом отметить, что на участке работают токарями и фрезеровщиками много де-

ПО-БОЕВОМУ, С ОГОНЬКОМ

Большинство из них освоило по 2 смежных специальности, повышают свой общеобразовательный уровень, учатся заочно в техникумах и институтах.

На заводе организована 9 комсомольско-молодежных бригад. Комитет комсомола разработал условия социалистического соревнования.

Бригаде, занявшей первое место по итогам месяца, вручается переходящий красный вымпел. Если бригада повторно становится победителем, то она награждается денежной премией.

Результаты работы отражаются на доске показателей.

На многих участках ежедневно вывешиваются итоги трудовой деятельности коллектива.

У нас уже стало правилом проводить конкурсы «Лучший по профессии». Они помогают раскрыть индивидуальные возможности рабочего, выявить имеющиеся резервы.

Есть ли у нас улучшения в соревновании? К сожалению, есть. Некоторые комсомольцы рассуждают примерно так: «Кому

какое дело, как я работаю? Выполню нормально и хватит». Такие странные рассуждения показывают безразличие и стоицизм перед коллективными задачами, порождают взгляды, ограниченные рамками только своего личного «я». Это не по-комсомольски.

«Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня» — вот неизменный девиз нашей трудовой жизни. Сейчас комитет комсомола предприятия проводит целый ряд мероприятий по улучшению организации социалистического соревнования. Добиться его эффективности — наша основная задача. На участках созданы комсомольские посты, которые призваны контролировать ход соревнования.

Комсомольцы и молодежь завода взяли обязательство выполнить производственный план решающего года пятилетки к 27 декабря. Чтобы сделать свое слово, трудиться будем по-боевому, с огоньком.

Г. ПАТАШИН,
секретарь комсомольской организации
завода «Автоспецоборудование».

Есть кварталный!

Большой производственной победы добился коллектив лесопильного цеха деревообрабатывающего комбината. Досрочно, 26 марта он выполнит кварталный план. Вместо 6 тысяч кубометров распилено 6,1

тысяча кубометров леса. Соревнование возглавила смена коммуниста Ф. С. Жихарева. В общий успех коллектива много труда вложили передовики производства работники комсомола.

Анатолий Желтоса, Виктор Чуринко, старшина Галина Мелова, бригадир Василий Волошин, рабочий М. И. Жихарев.

М. ПЕКОВ,
начальник лесопильного цеха.

Эффект от применения однобрусной торной косилки начался: она в 25 раз повышает по сравнению с ручной косилкой производительность труда, на 82 процента снижает прямые затраты.

«Соска» для свиней
Разработан новый способ питания поросят — сосковой. «Пропитать» его на фермах поможет специальная автопилка «ПЭС-1».

Вес ее — всего 330 граммов. Но, как говорит, мал золотник, да дорог. Пилка способна подать за час около 80 литров воды. Годовой экономический эффект от использования тысячи автопилек — 1550 руб.

«БЛОКНОТ АГИТАТОРА» № 9

Вышел из печати очередной, девятый номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС. Он открывается кратким изложением постановлений бюро крайкома КПСС, исполкома краевого Совета депутатов трудящихся, президиума крайсовпрофа и краевого комитета ВЛКСМ о развертывании краевого социалистического соревнования районоз, колхозов, совхозов, отделений, ферм, производственных участков, звеньев и рабочих колхозов за увеличение производства зерна

и других продуктов земледелия в 1973 году. Здесь же помещены условия краевого социалистического соревнования. В разделе «Соревнования» — размах и действенность секретаря Предгорного райкома КПСС А. Беренцев рассказывает о том, как организована в районе пропаганда и внедрение передового опыта, гласность соревнования. Под рубрикой «Из опыта массово-политической работы» помещены статьи агитатора крайкома КПСС А. Диденко «Глубоко изучить материалы о 50-летию Союза

СССР», секретари крайсовпрофа Н. Морозова «Трудовые обряды и праздники». В жизни нашей партии наступил важный этап: 1 марта начался обмен партийных документов. Как проходит это важное политическое мероприятие в партийных организациях края, рассказывает Д. Иванов в статье «Партийный билет». В помощь политинформатору и агитатору помещен материал для бесед Л. Тригорьева «Прикрываясь революционной фразой». С. ТАНЕРОВ.

«Сельхозтехника» примет заказы...

Всерайонная косилка
«Всерайонная агрегатом» называют специальную косилку «КСР-21». И по праву: ее с одинаковым

успехом можно использовать как на равнинных, так и на горных (крутизной до 20 градусов) склонах. Агрегат, работающий с трактором, выполняет сразу две операции: косит естественные и севные травы,

складывает зеленую массу в прокос. На испытаниях, а они проводились на карпатских, закавказских и киргизских угодьях, косилка обеспечила челночную производительность — около полтора гектаров в час.

В КОНЦЕ февраля во всех отарах колхоза имени Чапаева началось ягнение овец. В четвертой бригаде хозяйства две маточных отары. К Николаю Петровичу Жуку, возглавляющему одну из чабанских бригад, вместе с главным зоотехником хозяйства Н. А. Фалько я приехал в полдень.

В чабанском домике на обеденный перерыв собрались чабаны и сакманщики. Воспользовавшись минутой отдыха, они смотрели передачу на телевизоре.

Идем со старшим чабаном в кошару. По дороге он рассказывает о ходе скота. Не по два, как предусмотрено, а все четверо дежурили в кошаре круглосуточно. Так продолжалось с неделю: шло массовое ягнение овец. Потом напряжение спало. Члены бригады перешли на двухменное дежурство.

Старший чабан доволен результатами нынешнего ягнения овец. На сотню овцематок приходится приходить к концу. Из 680 овцематок ягнилось более 400. Внутри кошары территория разгорожена на клетки.

В них расплодившиеся овцы находятся всего один сутки. Затем их переводят в другую половину помещения. В каждой отарке находится ягнята от очередной сотни овец.

Я заметил, что овцематки и ягнята выглядят хорошо.

— Верно, — согласился старший чабан. — Все есть и сено, и силос

Побывали мы в тот день и в бригаде Павла Афанасьевича Реж. У него овцы северокавказской породы.

— Единственная отара в районе, — сказал мне Николай Александрович Фалько. Кошара у бригады Реж добротная. Внутри светло, чисто. В кучках, отарках, сакманах — сухая соломенная подстилка. Почти везде новые кормушки. Проходы чистые.

ду живой вес ягненка и отбивке составил 29 килограммов.

— Хороший показатель для бригады. Пожалуй, лучший в колхозе, — поделился чабан Василий Федоров.

У Реж и его напарников много непростых дел сформировать сакман, провести таверние молодянка, подготовить место для маток, вовремя подвезти корма. И завтра будет столько же дел. Это будни чабанской бригады. В его отаре ягнилось 418 овцематок. Получено 483 ягненка. Огог продлится еще несколько дней.

— К первому апреля закончилось, — сказал Павел Афанасьевич.

ЧАБАНСКИЕ ЗАБОТЫ

Много зависит и от ухода. Чуть что не доглядел, не доделал — быть беде. Для ягнят в каждом сакмане есть кормушка, куда закладывают люцерновое сено и зерно. Когда ягнята достигают двухнедельного возраста, оставляем их здесь, а овцематок выгоняем на баз. Из падо на свежем воздухе, на солнце окрепнуть, поднабраться сил. Два раза в день пускаем их в сакманы, чтобы кормили своих малышей.

Всюду хозяйственный порядок.

На этот год чабаны взяли обязательство получить по 95 ягнят на сотню овцематок. Но уже первые результаты охотной кампании говорят о том, что обязательство можно значительно перевыполнить. По 115 ягнят на сотню овцематок получает сейчас бригада. Да и по привесам у них высокое обязательство. К отбивке получат не менее 25 килограммов на каждого ягненка. В прошлом го-

Эти две кошары стоят рядом, на возвышенном месте. Разделяет их только балка. Переходил ее, и уже в гости у Жука. Они часто бывают друг у друга. Советуются. Делятся опытом. Как лучше? Их волнуют проблемы ведения овцеводства. Как добиться наивысшей продуктивности? Заботами сегодняшнего дня живут эти два дружных коллектива.

Н. БЛОХИН,
паш корр.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Десятый день сдачи продукцию животноводства в счет апреля второй производственный участок колхоза имени Ленина. Квартальный план по поставкам молока ими выполнен 18 марта. С начала года на каждую корову доярки нашей фермы получили по 535 килограммов молока. До конца месяца они предполагают дополнительно выдать 120—130 килограммов продукции от каждой коровы. Средний удой от коровы равен 11,9 килограмма.

Передовак доярка Вера Герасимовна Воробьева от каждой закрепленной за ней коровы надояла по 82 килограммов молока с начала года. Сейчас за сутки она выдает более 15 килограммов молока. Не отстают от нее доярки В. Останенко и Р. Гребенюк.

На ферме работает дружный коллектив. Каждый человек борется за килограмм производительной продукции. Немалая забота в получении вышних наделов принадлежит и скотникам Ф. Останину, М. Занченко, М. Фарвафонову.

Большое значение придается на ферме качеству социалистического соревнования. Двухгодичный фермой А. Н. Кроликов ежегодно подводит итоги работы доярки. Лучшей доярке вручается переходящий Красный вымпел. В конце декабря, месяца выдают денежная премия.

Завершается второй этап Всесоюзного соревнования тружеников села. Животноводы выступают в третий, завершающий этап. На апрель труженики фермы поставили задачу надоять от каждой коровы по 600 килограммов молока. Уверены, что с планом они справятся с честью.

М. ЛАРИМОВ,
управляющий вторым производственным участком колхоза имени Ленина.



НАДОИ РАСТУТ

Доярка животноводческого комплекса колхоза «Казылинский» Евгения Ивановна Биктимирова за первые три месяца от каждой коровы надояла по 610 килограммов молока, а всего ею получено от 23 коров 14760 килограммов продукции.

НА СНИМКЕ: доярка Е. Н. БИКТИМИРОВА.

Фото П. Брэдзун.

По родной стране Юрьяля над полями

Успешно начали третий год полеты летчики сельскохозяйственной авиации. За первые два месяца они подгормили с воздуха около трех миллионов гектаров озимых.

В нынешнем году, сообщил корреспонденту ТАСС начальник управления Министерства гражданской авиации В. А. Назаров, с воздуха предстоит обработать 87 миллионов гектаров. Минеральные удобрения будут рассеяны на площади почти 37 миллионов гектаров. Авиаторы помогут труженикам села в борьбе с сорняками, защите растений от вредителей.

Минувший трудный сельскохозяйственный год был серьезным испытанием, научил лучше использовать резервы. Заслуживает в частности, внимания опыт организации авиационно-химических работ на Украине. В республике создана широкая сеть сельских аэродромов, построены склады для хранения удобрений и ядохимикатов. Это обеспечивает бесперебойную работу авиации в условиях весенней распутицы.

За последние десять лет объем авиационно-химических работ увеличился в стране в три раза. Много сделано для повышения их эффективности. Более производительная аппаратура устанавливается на са-

молетах АН-2 и АН-2М — основных машинах сельскохозяйственной авиации. Вертолеты старой конструкции постепенно заменяются новыми — МИ-2 и КА-36.

Советские и польские конструкторы разрабатывают новый сельскохозяйственный самолет М-15. На нем будет установлен мощный турбореактивный двигатель. В результате грузоподъемность этого самолета достигнет — 2200 килограммов, а по времени как АН-2 поднимает кемпинг более тонны.

Наша сельскохозяйственная авиация работает практически круглый год. Весной сотни самолетов из Казахстана, Средней Азии и других районов страны перелетают на Украину и в южные районы Российской Федерации. Здесь они помогают рассеять минеральные удобрения. В конце июня наступает горячее время в Казахстане и Средней Азии, где авиаторы много делают для защиты растений от вредителей, уничтожения сорняков. Осенью в Узбекистане, Таджикистане, Туркмении пилоты проводят обработку хлопчатника лебизантам накануне машинной уборки урожая.

В. НОВИКОВ,
корр. ТАСС.

Москва.

„ЗА ЛУЧШИЙ ТРУД — ВЫСШАЯ ОПЛАТА“

Так была озаглавлена статья главного экономиста колхоза имени Октябрьской революции П. Корж, опубликованная в нашей газете 6 марта 1973 года. В ней рассказывалось о действительности введенной в прошлом году талонной системы премиальной оплаты.

«Если в данном талоне указаны 5, 10, 15 или все 30 процентов, то доплата не начисляется на всю месячную зарплату». Такая мера воздействия повышает ответственность работников за качество выполняемых работ в течение всего месяца.

Ежедневно с молочно-зерновых ферм колхоза «Красная звезда» на приемные пункты государства отправляется 375 центнеров молока. Темпы продажи молока значительно выше прошлогодних. С начала года отправлено 135 тонн молока из плана на квартал 130 тонн.

В среднем по колхозу среднесуточные удои равняются 7,2 килограмма от коровы. Несколько выше они на

первой молочно-товарной ферме. А на третьей надояют по 8,7 килограмма молока от каждой коровы ежедневно.

Лучшие доярки А. Радлюнова и П. Кондрашова получают самые высокие надои — 11—12 килограммов молока от коровы в сутки.

В. КАЛЬСИН,
главный зоотехник колхоза «Красная звезда».

Советы специалиста

СОХРАНИТЬ ВСЕ ПРИПЛОД

В прошлом году, в результате простудных заболеваний и других причин, в хозяйствах района пало более 10 тысяч ягнят и родилось мертвых и нежизнеспособных 18 тысяч голов. Ныне ожидается получение 100 тысяч голов молодянка. В настоящее время во всех хозяйствах проводится массовое ягнение овцематок. Чтобы избежать ошибок прошлого года, необходимо прежде всего в кошарах устранить сквозняки и сырость, которые в основном вызывают простудные заболевания и гибель ягнят. В подавляющем большинстве хозяйств имеются все условия для того, чтобы получить здоровый, жизнеспособный приплод.

Но, как показала проверка, многие чабаны не соблюдают элементарных зоотехнических правил при проведении скота овцематок и выращивания ягнят. Отдельные чабаны вместо того, чтобы через 20 минут после рождения дать ягненку сосать вымя матери, фактически первое кормление производят значительно позже, тем самым снижается его жизнеспособность. Старшие чабаны колхоза имени Октябрьской революции М. Дубинский, Б. Голый, вследствие низкой упитанности маток, получили много слабых ягнят и, тем не менее в два раза крупней против зоотехнических норм сформировали сакманы. Старший чабан М. Дубинский первый сакман месячного возраста сформировал из 285 голов вместо 120—150 ягнят в сакмане по норме. Преждевре-

менно укрупнил сакманы старший чабан В. Голый.

В больших сакманах ягнята с трудом находят своих матерей, несвоевременно кормятся, слабеют и погибают. Всем чабанам давно известно, что ягнята начинают подкармливать с 2-недельного возраста, ранее запасенным хорошим люцерновым сеном, овсянкой. Для этого в каждом сакмане устраивают специальные столовые, особенно в тех хозяйствах, где ощущается недостаток кормов. Однако многие чабаны не делают или подкармливают ягнят виломом, не качественным сеном, как это имеет место в колхозе имени Октябрьской революции, совхозе «Кочубеевский».

В ряде хозяйств на маточных отарах отсутствуют распорядки дня на проведение скота, недостает инвентаря, минеральных кормов, подстилки, воды, не хватает сакманщиков. Особенно вредные последствия оказывают нарушения зоогигиенических условий, так как в первые часы жизни ягнята наиболее чувствительны к холоду, сырости, сквознякам, инфекциям. Такие недостатки допускаются даже опытными мастерами овцеводства.

Задача специалистов и чабанов состоит в том, чтобы быстрее устранить недостатки в проведении скотной кампании и выращивании ягнят с тем, чтобы полностью сохранить нарождающийся приплод.

А. АНЗИН,
гл. зоотехник райсельхозуправления.

Пионерия и школьный комсомол нашего района не остались в стороне от тех больших дел, которые осуществляются нашим народом в третьем, решающем году пятилетия.

Лозунг: «Дашь стране бумагу!» был самым популярным в течение двух месяцев во всех школах.

Лидером по сбору макулатуры в феврале была Кочубеевская средняя школа № 1 (старшая пионервожа-

тая В. Гриценко, секретарь комсомольской организации С. Божко). Ученики этой школы сдали за февраль 3022 килограмма.

ОПЕРАЦИЯ „БЕЛЫЙ ЛИСТ“

макулатуры (председатель совета отряда Т. Охрименко, классный руководитель Е. И. Зиновьева).

Но в марте на первое место вышла Заветненская средняя школа. Ребята собрали 3825 килограммов.

Ребята работали с большим интересом, у всех было одно желание — победить. С утра до вечера на любой улице села можно было видеть пионеров, комсомольцев, октябрят со свертками, сумками, а кого и с мешками, которые были загружены

собрал 880 килограммов макулатуры. Хорошо поработали и самые маленькие школьники — октябрята. Например, третьеклассник А. Сажолец сдал 12 килограммов макулатуры, Д. Войнич из третьего «а» класса — 10 килограммов 400 граммов бумаги.

Т. ВОЛКОДАВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Март — первый весенний месяц, месяц напряженного труда. В Нагорненской средней школе март объявлен трудовым месячником.

садового материала. Ежедневно какой-нибудь класс отправляется на работу в лесничество.

Г. МИРОШНИЧЕНКО,
ст. вожатая,
с. Нагорное.

КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

Физика вокруг нас

В Балахоновской средней школе проведен вечер «В мире электрических зарядов и полей».

ре — грозное явление природы». «В. Франклин и М. В. Ломоносов о природе молнии», «Маленькая молния служит человеку».

Люба Кристина прочитала отрывок из стихотворения Е. Кузьман «Молния». В классе темно, только свет проекционного фонаря освещает чтеца.

Из рассказов ведущих вечера, ребята узнали, как возникают электрические заряды, как борются с ними на производстве и в природе, как защитить себя от молнии.

М. МАКУШВИНА,
ст. пионервожатая.

ПОДСКАЗАЛА КНИГА

В средней школе № 1 с учащимися пятых классов проведена читательская конференция по книге И. Богданова «Партия свободных ребят».

листым, любознательным и очень добрым мальчиком.

Пионер 5 «б» класса — Сережа Машков, выступил по теме «Чему вас научила книга? Какие интересные дела подсказала?» — предложил ребятам организовать эстафету хороших дел между пятыми классами: посадить деревья, смастерить больше скворечников, собрать сверж задания металлолом, макулатуру.

А. БУДКО,
зав. Кочубеевской
детской библиотекой.

КЛАСС-ПОБЕДИТЕЛЬ

В нашей дружке проведен смотр пионерских звеньев. Ребятам очень нравится соревнование на лучшее знание предмета, и они с большим увлечением готовятся к этим смотрам.

Т. ТАРАНОВА,
вожатая Кочубеевской школы-интерната,
ст. Барсуковский.

Клятва верности

По традиции в пионерской дружке, борющейся за право носить имя Н. Островского, в конце каждой учебной четверти подводятся итоги и определяются правдофланговые отряды на марше «Всегда готов».

ребят был двойной праздник — им звучало красное пионерское знамя. Секретарь парторганизации школы В. В. Рылова в вступительном слове говорит, что символ верности делу революции, чести и сплоченности пионеров является Красное знамя.

Под звуки горна и барабана комсомольцы вносят дружинное пионерское знамя. Это знамя принимает знаменная группа.

верное доверие». Председатель совета дружки Т. Калюгина зачитывает решение совета дружки, считать правофланговыми отрядами: отряд, борющийся за имя О. Дундича (4 «А» класс), отряд, борющийся за имя Н. Островского (4 «Б» класс).

Н. САФОНОВА,
ст. вожатая Кочубеевской средней школы № 3.

Новая книга «ЧЕРЕЗ ОКЕАНЫ»

Ставропольцу Анатолию Васильевичу Мамыкину в должности первого помощника капитана на танкерах «Тбилиси», «Комсомолец Ленинграда», «Волго-Дон» приходилось побывать в разных странах мира.

людьми разных континентов, о нравах, обычаях, характерах представителей тех наций, с которыми он встречался, рассказывает Анатолий Васильевич в книге «Через океаны», выпущенной из печати краевым книжным издательством.

Т. СЕРГЕЕВ,
Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
С 1 апреля по 1 мая в системе потребительской кооперации района **ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК** по широкой продаже одежды и обуви весенне-летнего ассортимента. **Просим посетить наши магазины во время проведения месячника.**
2-1

Кочубеевский дорожный участок ДСУ-1 «Крайколхозстрой» **ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу асфальтировщиков. Оплата сдельно-премиальная, выплачивается 30 процентов за разъездной характер работ. **Обращаться:** с. Кочубеевское, ДСУ-1 «Крайколхозстрой» (бывшая база АПП-2).
2-1

Кочубеевская ЦМК «Межколхозстрой» **ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу каменщиков и плотников. Оплата труда аккордно-премиальная. **Обращаться:** с. Кочубеевское, ЦМК «Межколхозстрой», отдел кадров, телефон 4-83.
13-1

Объединенному обществу на полную работу **ТРЕБУЮТСЯ** грузчики, кухонные работники, экспедитеры. Оплата согласно штатному расписанию. **Обращаться:** в ресторан «Кубань», к директору.
3-1

Ленинградское городское профессионально-техническое училище № 7 со средним образованием **ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ** учащихся на 1973—1974 год: облицовщиков гранитом и мрамором (принимаются юноши), штукатуры-плиточников-облицовщиков, маляров, штукатуров по декоративно-художественным работам, облицовщиков-плиточников-мазачников (принимаются девушки). **Возраст 15—16 лет, образование 8 классов. Срок обучения 3 года. Выпускники училища получают аттестат зрелости и специальность 2—3 разряда.** Одновременно проводится прием девушек на годичный срок в возрасте 15—19 лет с образованием 8—10 классов на обучение специальностям: штукатурка, маляр, а также юной

в возрасте 16—17 лет, с образованием 8—10 классов на обучение специальности столяра-станочника. По окончании училища учащиеся получают аттестаты по специальности 2—3 разряда. **Принятие на обучение, обеспечиваются бесплатно: благоустроенным общежитием квартирного типа, обмундированием нового образца, 3-х разовым питанием, автобусными и трамвайными карточками.** Учащиеся получают денежное вознаграждение за выполненные работы в размере 33 процентов от заработной суммы. Выпускникам предоставляется общежитие в г. Ленинграде. Начало занятий 1 сентября 1973 года. **За справками обращаться по адресу:** Ленинград, 191011, Невский проспект, д. 32/34, ПТУ № 7.

Кочубеевское райпо **ПРИГЛАШАЕТ** на работу экономистов, товароведов, бухгалтеров и старших бухгалтеров, знающих учет в торговле.
3-3

Октябрьское отделение «Сельхозтехника» **ПРОДАЕТ** на снос здание бывшего Дома культуры по ул. Мельничная.
3-1

Кочубеевскому СМУ-3 треста № 1 «Крайколхозстрой» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** каменщики и плотники. Оплата труда сдельно-премиальная. Выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы. Квартиры предоставляются в порядке очереди. **Обращаться по адресу:** с. Кочубеевское, СМУ-3, отдел кадров. Телефон 1-16 или 5-29.
4-4

Коллектив работников Кочубеевского райбыткомбината выражает глубокое соболезнование Николаю Яковлевичу Болдареву по поводу смерти его **матери.** Дирекция, партийный и рабочий комитеты, коллектив работников овощного совхоза «Ирванобуванский» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти главного бухгалтера совхоза **КОЗИДУБОВА** Андрея Семеновича и выражает соболезнование родственникам и близким покойного.